



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ &  
ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ  
ΠΕΡ. Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
Δ/ΝΣΗ Π. Ε. Β' ΑΘΗΝΑΣ  
ΑΓΩΓΗ ΥΓΕΙΑΣ**

Ταχ. Δ/ση : Μεσογείων 448

153 42 Αγ. Παρασκευή

Πληροφορίες : Ε.Σιαφαρικά

Τηλέφωνο : 2106392249

Αγ. Παρασκευή 9-11-2017

Αρ. Πρωτ. 12197

**Προς:**  
**Δημοτικά Σχολεία και Νηπιαγωγεία**  
**της Δ/σης Π.Ε Β' Αθήνας**

**ΚΟΙΝ.. κ.κ. Σχ. Συμβούλους Π.Ε.- Π.Α.**

**Ε.Α- Ειδικότητων**

**Θέμα: Εκπαιδευτικό εργαστήριο για το υλικό πρόληψης «Ο Ναβίντ, ο Φερεϋντούν, ο Μελάκ και τ' άλλα παιδιά - Ένας οδηγός για την ευαισθητοποίηση μικρών μαθητών / μαθητριών στο ζήτημα των ταξιδιών φυγής με τη χρήση εικονογραφημένων βιβλίων»**

Η Δ/ση Π.Ε. Β' Αθήνας, μέσω της Υπεύθυνης Αγωγής Υγείας, σε συνεργασία με το Κέντρο Πρόληψης των Εξαρτήσεων & Προαγωγής της Ψυχοκοινωνικής Υγείας «Αθηνά Πολύβουλος», διοργανώνουν εκπαιδευτικό εργαστήριο - συνάντηση γνωριμίας με το υλικό πρόληψης «Ο Ναβίντ, ο Φερεϋντούν, ο Μελάκ και τ' άλλα παιδιά - Ένας οδηγός για την ευαισθητοποίηση μικρών μαθητών / μαθητριών στο ζήτημα των ταξιδιών φυγής με τη χρήση εικονογραφημένων βιβλίων» για εκπαιδευτικούς.

Ο οδηγός απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς μαθητών/μαθητριών προσχολικής και σχολικής ηλικίας, που επιθυμούν να υλοποιήσουν προγράμματα Αγωγής Υγείας με δράσεις πρόληψης και ευαισθητοποίησης σε σχέση με το προσφυγικό ζήτημα.

Στόχος του εργαστηρίου είναι να προτείνει έναν τρόπο προσέγγισης, μέσα στη σχολική τάξη, σημαντικών θεμάτων, όπως είναι η πολυπολιτισμικότητα, η διαπολιτισμικότητα, η προσφυγική κρίση, η μετανάστευση, ο πόλεμος, η διαφορετικότητα, που να είναι εύληπτος για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη (παιδιά και ενήλικες), μέσα από την χρήση εικονογραφημένων βιβλίων.

Στον οδηγό προτείνονται έξι βιβλία για μικρά παιδιά. Κάθε βιβλίο συνοδεύεται από δημοσιευμένες κριτικές και προτεινόμενες δραστηριότητες βιωματικού / αναστοχαστικού χαρακτήρα που μπορούν να εφαρμοστούν μέσα στη σχολική τάξη.

Οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετέχουν θα γνωρίσουν τον οδηγό, τα προτεινόμενα βιβλία, καθώς και μερικά επιπλέον, σε μια μικρής κλίμακας ομάδα (12 ατόμων). Η μέθοδος που θα χρησιμοποιηθεί είναι μια παραλλαγή της τεχνικής του World Café.

Με την ολοκλήρωση της συνάντησης θα χορηγηθεί ατομικός φάκελος με τον οδηγό και επιπλέον υλικό, καθώς και βεβαίωση παρακολούθησης.

*Ο οδηγός έχει εγκριθεί από το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής για χρήση σε εκπαιδευτικά προγράμματα που συμμετέχουν μαθητές νηπιαγωγείου και δημοτικού για το σχολικό έτος 2017-18, και έχουν ενημερωθεί και οι εκδοτικοί οίκοι.*

**Ημερομηνία και ώρες διεξαγωγής Εκπαιδευτικού Εργαστηρίου:**

**Πέμπτη 30 Νοεμβρίου 2017, ώρα 16:30-19:00**

**Δηλώσεις συμμετοχής:** έως Παρασκευή 17 Νοεμβρίου 2017 στην ηλεκτρονική διεύθυνση

[siafev@yahoo.gr](mailto:siafev@yahoo.gr)

**Συντονίστριες του Εργαστηρίου :**

Αύρα Βαζαίου, PhD & Ναταλία Τζοβάρα, MA / Ψυχολόγοι – Στελέχη Πρόληψης

**Αριθμός μελών :** 12 άτομα.

**Χώρος συνάντησης :** Κέντρο Πρόληψης «Αθηνά Πολύβουλος», Βασιλίσσης Σοφίας 82, 1<sup>ος</sup> όροφος

Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών είναι προαιρετική.

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π. Ε. Β' ΑΘΗΝΑΣ

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΗΡ. ΑΝΔΡΩΝΗΣ